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Resim sanatının, uzun süren sakinliğinin, sessizliğinin ardından yaşanan tüm ekonomik, sosyal, toplumsal değişimlerle yeni bir boyut kazanması, 20 yüzyılla kolayca bağdaşabilecek bir gelişmedir. Bu gelişme devrime, değişikliğe özlem duyan sanatçıların, içlerinde etkileyici bir doğurganlık keşfetmeleri ile resim sanatını adeta yeniden oluşturmalarıyla belirginleşir. 

Klee’nin melankolisi yeni oluşumda kendini farklı sunan tinsel bir tavırdır. Tinsellik, günün politik ve sosyal şartlarıyla belirginleşen haksızlıklarla başa baş giden bir seyir çizer. Çünkü, Klee yaşamların alt üst oluşlarıyla barışamaz, nefret duyar, direncini yitirir, melankolik güçlü bir rüzgarın etkisinde yaşar.

Yaşamdaki düzensizliklerle gelişen sınırsız melankoli, Klee’nin resimlerine soyut, ilkel, gerçeküstücü eğilimler le yansımıştır. Özgün bir dille uğraşmış olan Klee,anlatım gücü olarak düşünceyi ön planda tutmayı yeğlemiş, soyut ve figüratif anlayışın birlikteliğinde nesnel izlenimin uğrayabileceği en ısrarlı değişimi kullanmakta kararlı olmuştur.

Düşünme özgürlüğünde sürekli avangard olan Picasso “Ressam gözü olan, aptal değildir.” Sözü ile çağdaş sanatçının bu eğilimini tasdiklerken, Klee Modern Sanat kuramsallığını bilinçaltında gelişen zaman ve uzamına örnek olabilecek yapıtları ile resim sanatındaki yerini çoktan almıştır.
