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Paul Rubens’in(1577-1640) resimlerinde figürler, ustaca kullanılan istifleme yöntemiyle sağlanan yoğun kargaşanın dinamizmi içinde de olsalar, hemen fark edilirler ve genelde izleyende hoş duygular uyandıracak bir anlam yüklüdürler. Oysa aynı dönemin diğer bir ustası Diego Velasguez (1599-1660) resimlerinde seyirciyle tam bir sessizlik ortamında buluşur. Aynı dönemin iki büyük ustasının yorum farklılığı, figürlerinin düzeniyle, duruşlarıyla, ayrıca fonda kullandıkları biçimlerle ve özellikle renk anlayışlarında belirginleşmektedir.

İki sanatçının da ulaştıkları farklı görsel düzen ve etki, savaş konulu resimlerinin açıklanması ile mümkün olacaktır. Ancak öncelikle her iki sanatçının da bu farklılığın ötesinde, birbirlerine zıt iki kavramı, savaşı ve barışı aynı tabloda buluşturdukları belirtilmelidir.

Rubens’ın “Savaş Felaketleri Allegorisi” resminde, hırsları ile bir bütün olarak düşünülen insan, adeta bu duyguyu ispat edercesine yer alırken, Velasquez’in “Breda’nın Teslimi’nde bu duygu, yerini sükûnete terk etmiştir.”
